

簡訊

中梵雙方均否認達成初步建交協議

保守四十年聖召的修士榮昇鐸品

據《法新社》九四年一月十日的報道，北京初步同意容許梵蒂岡對中國大陸天主教徒擁有管轄權。報道又表示，中國政府容許「雙重承認」，梵蒂岡會使用「中國北京」及「中國台北」等官方名稱保持與兩個政府的關係。

不過，北京外交部發言人吳建民於一月二十日向新聞界表示，這些報道「毫無根據」的。

另一方面，一位教廷的成員亦於一月十四日向新聞界表示，報導是沒有根據的，只會誤導人。

耶穌會士朱立德神父於一九三三年在上海市出生，一九五三年入修院，其後因被判勞改二十八年。一九八八年陪同龔品梅樞機赴美，其後在台灣加入耶穌會，並於九四年一月九日在台北市聖家堂由狄剛總主教祝聖晉鐸。朱神父出生於上海著名的公教家庭，叔父朱開敏主教是海門教區首任國籍主教，長兄樹德神父為著名殉道者，另有兩兄長勵德、育德皆為耶穌會神父。

河北及福建均有神職人員被捕

福建省閩東教區的繆樂和及郭希錦神父於一九九三年十二月十六日，在福安市郊一座聖堂舉行彌撒聖祭時被捕，至今下落不明。

另外，河北省正定教區的賈治國主教及裴榮貴神父於九四年一月份會見美國人權團體的成員之後，被當地政府拘禁三星期後獲釋。此外，較早前被捕的蘇哲民輔理主教，亦已獲釋。

北京市天愛合唱團訪問香港

北京市天主教天愛合唱團於九三年十二月二十日至二十八日訪問香港，並在德望學校、聖本篤堂及聖母無原罪總堂表演。合唱團的四十三名成員當中包括教友及非教友。

國家教委會下令禁止慶祝聖誕

中國國家教育委員會於九三年十二月份向大專

院校下達禁令，禁止公開慶祝諸如聖誕節等西方節日，以發揚有中國民族色彩的生活。

另一方面，北京市政府於一月份宣佈禁止在市區及市郊地方燃放爆竹。據北京市政府一項統計，百分之八十五的北京市民贊成禁制，僅百分之十三反對。

佘山修院培育團訪港交流修院培育

上海佘山修院及泰來橋分院負責培育工作的七位神父，於一九九四年二月份來港進行為期三周的學術交流。培育團先後在聖神修院神哲學院及慈幼會修院觀摩教學工作。

葛培理牧師再度訪問北京及平壤

美國著名傳道人葛培理牧師於九四年一月底訪問北京及平壤，回程時對中國的人權狀況表示諒解，並呼籲世界各國加強中西方文化的交流，多加了解東方人對人權問題的看法。